

NÉPLAP

VII. évfolyam, 202. szám.

ARA 50 FILLER

Csütörtök, 1950 augusztus 31.

MAI SZÁMUNKBÓL:

Még nagyobb lendülettel a szövetkezeti mozgalom további sikeréért. (3. old.) A vetőmagok tisztításában példát mutat Nánás dolgozó parasztsága. (3. old.) Húsárudák és Népboltok nyílnak a munkáslakta negyedekben. (3. old.) Tizenöt éves a Sztahánov mozgalom. (5. old.)

Kitárulnak az iskolák kapui

Már csak rövid idő választ el bennünket attól a naptól, amikor ismét kitárulnak az iskolák kapui és a tantermekben megindul az élet. A nyári szünet, a nyári üdülés vidám napjai után megkezdődik a komoly munka. Szeptember 2-án és 3-án ünnepélyes külsőségek között megnyitják a tanévet.

A városban és a környező falvak, tanyák iskoláiban már teljes erővel folyik az előkészület. A pártszervezetek vezetésével, a helyi tanácsok, tömegszervezetek, mindent megtesznek, hogy az új iskolai év megnyitása alapja legyen annak a jó munkának, melynek ebben az évben még jobban ki kell fejlőnie az iskolákban.

Hajdú-Bihar megyében egyetlen tanév megnyitása sem volt ilyen jelentős, mint ez a mostani. Öt hónappal a Párt Központi Vezetőségének, a VKM munkájával kapcsolatban hozott határozata után — amelynek eredményei máris megmutatkoztak — a tanulók és a nevelők megváltozott osztályba lépnek. Ebben a tanévben kemény harcok eredményeit tükrözi majd a tanulók előrehaladása, kemény harcát, melyet a Párt folytatott az ellenség ellen, amely befarakodott az egyik legfontosabb közigazgatási szervbe, a vallás- és közoktatásügyi minisztériumba is.

Hogy a Párt nem harcolt hiába, azt mutatják az eredmények, amelyeket a tanulók elérték, mutatja a fokozott érdeklődés, amelyet munkás- és parasztszármazású fiatalok tanúsítanak a továbbtanulás iránt.

Azok a dolgozó fiatalok, akik a múltban el voltak zárva a tanulási lehetőségtől, az üzemek, gyárak dolgozói előtt is szélesre, még szélesebbre tárultak az iskolák kapui. 300 fővel, szakértettségis tanfolyam nyílik a Nagyerdőn, ezen a tanfolyamon mérnöki, orvos, közgazdasági, jogászai és természettudományi szakra készítik elő a tanulókat. A tanfolyamra üzemi munkások, termelőcsoport tagjai, traktoristák jelentkeztek. Igen nagy eredménynek lehet elkönyvelni, hogy a jelentkezők nagy százaléka nő. Az eddigi szakértettségű tanfolyamokon ugyanis egyetlen nőhallgató sem volt.

S hogy azokat az eredményeket, amelyeket a Központi Vezetőség határozata óta nevelőink és tanulóink elérték, tovább is megterjesszék, a nyári tanfolyamokon készítették elő a nevelőket az új tanévre.

Debrecenben a nyáron két tanfolyam volt. Az egyik az 500 főt számláló orosz nyelvtanfolyam, amelyet az orosz nyelvet haladó fokon tanítók részére rendeztek. Erre a tanfolyamra az ország minden részéből jöttek pedagógusok Debrecenbe. Az előadók, a Szovjetunió hatalmas állandó támogatásának egyik bizonyítékaként — szovjet professzorok voltak.

A másik a — jelenleg is folyó — természettudományi és ideológiai tanfolyam, amelyet a mezőgazdasági technikum kollégiumában rendeztek meg. Ez a tanfolyam rendezhet, bentlakásos, főképpen a falusi és tanyai tanítók a hallgatói. 60 pedagógus vesz ezen részt, férfiak és nők vegyesen.

Ezek a pedagógusok ideológiai és természettudományi ismeretek-

kel felvértezve könnyebben fel tudják venni a harcot a falusi osztályellenességgel szemben, a kulákokkal és a klerikális reakcióval, akik elsősorban a faluk és tanyák mélyén suttogják mérgező szavaikat.

Az iskolai év megkezdése előtt is elutogták már rémhíreiket, hogy elriasszák a tudás felé haladó fiatalokat. Elsősorban falun, de városban is ott kullognak ezek a továbbtanuló diákok nyomában, s mézes-mázos szóval, vagy esetleg burkolt misztikus fenyegetésekkel próbálják lebeszélni a továbbtanulástól. S nem kétséges az sem, hogy megkísérik támadásukat nemcsak tovább folytatni, de még ha lehet fokozni is.

Feladatunk tehát az új tanév megnyitása előtt, az egész év sikerének biztosítása érdekében, hogy élesen vigyük a harcot az ellenség ellen, amely az iskola nyugalmát és békéjét megbontani, s a tanulók kedvét a tanulástól elvinni akarja.

Hatalmas feladatok várnak ebben a munkában pedagógusainkra, akik a pártszervezetekre támaszkodva eredményes munkát végezhetnek. A pótbéírások még folynak, s ezeket még kihasználhatja az ellenség arra, hogy a tevénytől elvonja az ingadozókat elvigne az iskolakapuból és magának nyerve meg.

Az ellenség ellen folytatott harc elsősorban a katonák és népevelők legyének, akik állandó és fokozott felvilágosító munkával küzdenek a klerikális reakció, a kulákság és a jobboldali szociáldemokraták sziszegése ellen. Állandó, felvilágosító munkát kell folytatniuk, s ehhez nekik segítséget a pedagógusok adják, hogy ne legyen egyetlen munkás, vagy paraszt gyerek sem, aki a megkezdett úton visszaforduljon.

„Hatalmas vár áll előttünk, a tudomány vára. Ezt a várat az ifjúságnak kell elfoglalnia” — mondta nagy tanítónk s az ifjúság megrohama a tudomány hatalmas várát. Közülük olyan könyvek, amelyeket a Párt íratott számukra, hogy könnyebben és gyorsabban foglalják el ezt a hatalmas erődöt nevelés és bátorítja biztatja és segíti őket.

A tanévnitás előtt, amikor ifjúságunk felsorakozik az iskolák szélesre tárt kapui előtt, első gondolatuk ott a kapuk előtt a Szovjetunió felé kell, hogy szálljon, mint ahogy minden munkás és parasztfiatal gondolata oda száll. A Szovjetunió felé, amelynek győzelmes harca nyomán, vére és áldozata során kitarulhattak ezek a kapuk, előttük állhat a tudomány vára. A második gondolatuk azé, aki őrzi ezeket a kapukat az ellenségtől s aki biztosítja minden fiatal számára a gondtalan tanulást és a boldog jövőt, a Párt felé száll a második gondolatuk.

S most rajtuk a sor. A kapuk nyitva állnak, a tudomány vára bevezető. A fiatalok, akik ebben a tanévben elfoglalják a padokat a régi tantermekben, amelyekből új szellem és új levegő árad, úgy nyissák fel a Párttól kapott új könyveket, úgy kezdjenek neki a tanulásnak, hogy amit megtanulnak az fegyver a kezükben, fegyver, amelyet a béke megvédésében, a szocializmus építésében győzelmesen használhatnak. (K. E.)

Megegyezett Népköztársaságunk kormánya és a katolikus püspöki kar

A Magyar Népköztársaság kormánya és a magyar katolikus püspöki kar attól az óhajtól vezérelve, hogy az állam és a katolikus egyház békes együttélését biztosítsák és ezzel a magyar nép egységét, építő munkáját, hazánk békés fejlődését előmozdítsák, tárgyalásokat folytattak és a következők megállapodást kötöttek:

I.

1. A püspöki kar elismeri és állampolgári kötelességének megfelelően támogatja a Magyar Népköztársaság államrendjét és alkotmányát. Kijelenti, hogy az egyház törvényei szerint eljár azok ellen az egyházi személyek ellen, akik a Magyar Népköztársaság törvényes rendje és kormányának építőmunkája ellen fellépnek.

2. A püspöki kar határozottan elítéli minden, bárholon jövő, a Magyar Népköztársaság állami és társadalmi rendje ellen irányuló felforgató tevékenységet. Kijelenti, hogy nem engedi meg a hívők vallásos érzületének valamint a katolikus egyháznak államellenes politikai célokra való felhasználását.

3. A püspöki kar felhívja a katolikus hívőket, hogy mint állampolgárok és hazafiak minden erejükkel vegyék ki részüket abból a nagy munká-

ból, amelyet a Népköztársaság kormánya a magyar katolikus püspöki kar támogatásával, az életszínvonal emeléséért és a szociális igazságosság érvényesítéséért. A püspöki kar különösen arra hívja fel a papságot, hogy ne fejtse ki ellenállást a mezőgazdasági termelőszövetkezeti mozgalommal szemben, mert az mint önkéntes szövetkezés, az emberi szolidaritás erkölcsi elvén alapszik.

4. A püspöki kar támogatja a békéért folyó mozgalmat, helyesli a magyar népek, a Magyar Népköztársaság kormánya és a béke megvédésére irányuló törekvéseit. Elítéli minden háborús uszítást, elítéli az atomfegyver használatát, ezért az emberiség ellen elkövetett bűncselekményben büntetésnek tekintti azt a kormányt, amely először használja az atombombát.

II.

1. A Magyar Népköztársaság kormánya a Népköztársaság Alkotmányának értelmében biztosítja a katolikus hívek számára a teljes vallásszabadságot, ugyancsak biztosítja a katolikus egyház számára a működési szabadságot.

2. A Magyar Népköztársaság kormánya hozzájárul nyolc katolikus egyházi iskola (6 fiú és 2 leány) visszaadásához, valamint ahhoz, hogy a katolikus

egyházi iskolákban a tanítás ellátására szükséges megfelelő számú férfi és női tanítórindműködjen.

3. A Magyar Népköztársaság kormánya a többi vallásfelekezettel már megkötött megegyezés szellemében kész gondoskodni a katolikus egyház anyagi szükségleteinek fedezéséről oly módon, hogy 18 éven át, tehát addig, amíg a katolikus egyház saját forrásaira támaszkodva, maga tudja fedezni anyagi szükségleteit, három, illetve ötvenkét arányosan csökkenő mértékben megfelelő összeget utal ki katolikus egyházi célokra. A Magyar Népköztársaság kormánya az anyagi gondoskodás keretén belül külön súlyt helyez a lelkeskedő papság megfelelő létszámának biztosítására.

Fenti megállapodás gyakorlati végrehajtására paritási bizottságot kell alakítani a Magyar Népköztársaság kormánya és a magyar püspöki karnak megbízottjaiból.

Budapest, 1950 augusztus 30.
A Magyar Népköztársaság minisztertanácsa nevében

DARVAS JÓZSEF sk.
vallás- és közoktatásügyi miniszter.

A magyar katolikus püspöki kar nevében:

GRÖSZ JÓZSEF sk.
kalocsai érsek.

Az USA tajvani fegyveres behatolásának ügye a Biztonsági Tanács előtt

Malik elvtárs a Kínai Népköztársaság képviselőjének meghívását javasolja

A Biztonsági Tanács augusztus 29-i ülésének előzetes napirendjén két kérdés: a koreai kérdés és a kínai népi kormány és az USA formozói fegyveres betörése elleni tiltakozása szerepelt. A második kérdéssel kapcsolatos okmányok a következők: Csü En-Lajnak a Kínai Népköztársaság külügyminiszterének augusztus 24-i üzenete és az USA ENSZ-bei képviselőinek 25-i levele.

Miután Malik, a Szovjetunió képviselője, a Biztonsági Tanács elnöke kihirdette az előzetes napirendet, Austin, az Egyesült Államok képviselője szót kért. Austin kijelentette, hogy rövid nyilatkozatot kíván tenni. A napirendnek azzal a pontjával foglalkozva, amely a következőképpen hangzik: „A Kínai Népköztársaság központi népi kormányának nyilatkozata az Amerikai Egyesült Államok kormányának kínai területre történt fegyveres behatolásával és az Egyesült Nemzetek Szervezete alkotmányának megszegésével kapcsolatban”, Austin megkérdezte, emel-e Malik ennek kifogást, ha ennek a napirendi pontnak megszövegezését a következők szövegezéssel cserélik fel: „Panasz a formozói kérdéssel kapcsolatban.”

Malik válaszában kijelentette, hogy az előzetes napirendet a kínai népi kormány kívánóságának megfelelően állították össze,

Csiang Tin-Fu, a Kuomintang képviselője, terjedős beszédében elleztele a kínai népi kormány kérelmének megtárgyalását. Jébb, Anglia képviselője támogatta a napirend szóbanforgó pontjának Austin által javasolt módosított megszövegezését.

Ezután Malik, mint a Szovjetunió képviselője, szólt fel és kiemelte, hogy a kínai népi kormány üzenetében egyenesen megvádolta az Egyesült Államokat fegyveres behatolással Kína területére és olyan

irányú intézkedések hozatalát kérte a Biztonsági Tanácsból, hogy az Egyesült Államok vonja ki fegyveres erőt Tajvan szigetére, amelyet az Egyesült Államok továbbra is Formozának nevez. A kínai népi kormány távirata rámutat, hogy az Egyesült Államok, miután az USA haditengerészeti erőivel megszállta Tajvant, megszegte az alapokmányt, e rendelkezéseit. Ezért — hangoztatta Malik — a Biztonsági Tanácsnak meg kell vitania ezt a vádat.

Nem „panasz”, hanem az USA fegyveres behatolása

Malik rámutatott, hogy az Egyesült Államok által felhozott érv, miszerint a Biztonsági Tanácsnak meg kell vitania a „formozói kérdést”, megkerüli a célt, mert a kérdés az Egyesült Államok fegyveres behatolására összpontosul. Malik kijelentette, hogy Tajvant a háború alatt és a háború után hozott határozatoknak megfelelően Kínának elidegeníthetetlen részeként adták vissza és ezt a kérdést a német fasizmus és a japán militarizmus ellen irányuló háború általános problémájának részeként oldották meg. Malik hangsúlyozta, hogy a Biztonsági Tanács az előtt a tény előtt áll, hogy erre a Kínai Népköztársaság elidegeníthetetlen részét alkotó területre idegen fegy-

veres erők hatoltak be. Kiemelte, hogy az amerikai 7. flotta megakadályozza Kína egyetlen törvényes kormányát a sziget birtokbavételében. Ismételt hangoztatta, hogy az adott konkrét körülmények mellett ez nem „panasz” Formozával kapcsolatban, hanem az Egyesült Államok fegyveres behatolásának kérdése a sziget meghódítása céljából. Az Egyesült Államok meg akarja szegni az 1943-ban az USA, Anglia és Kína képviselőinek részvételével tartott kairói értekezleten magárával kötött kötelezettségeket. Ezen az értekezleten Tajvant Kína elidegeníthetetlen részeként ismerték el. Befelezésül Malik kijelentette, hogy e tények világszerte a Szovjetunió küldöttsége szerint es-

Még nagyobb lendülettel a szövetkezeti mozgalom további sikeréért

A vasárnapot ismét a szövetkezet viruló sikereinek ünnepévé kell tenni

Pár hét óta a hétköznapi emelkedettebbek, ünnepebbek a falun. Ezeket a szebb, mozgalmasabb napokat Alkotmányunk egy éves évfordulója nyitotta meg. Azóta az ünnepi hangulat a falu életének mozgása nem csökkent, hanem szakadatlanul inkább növekszik.

Ezek a napok az új dolgozó paraszti élet születésének napjai. A dolgozó parasztiok szabadabb, boldogabb életüket akarják megformálni. Mint valami új élet bölcsőjét, úgy állják körül a termelőcsoportokat s felfokozott érdeklődéssel figyelik, hogy mozog, lélekszik, erősödik az új a szocialista élet falun. Vasárnapként a falu sokasága a szövetkezet köré tömörül s örül a falu középből, a szövetkezetből felbuzgó jobb élet láttán.

Az augusztus 20-án megindult szövetkezési mozgalom napról-napra növekszik, duzzad. A felismerés, hogy a szövetkezet sokkal jobb, mint a magángazdálkodás, egyre nagyobb számú dolgozó paraszti tömeg tulajdonává válik.

A SZÖVETKEZETBE LÉPÉSEK SZÁMA LEGNAGYOBB A TISZAPOLGÁRI JÁRÁSBAN

Itt már 415 dolgozó paraszti lépett az új élet útjára.

A járás kiváló eredményét döntő mértékben azért érte el, mert a népnevelők, elsősorban a termelőcsoportok népszerűsítő megértették, hogy a termelőszövetkezeti mozgalom nem a már tavaly belépett néhány dolgozó parasztságnak van, hanem az egész dolgozó parasztságnak.

Megértették, hogy a szövetkezet tagságának és földterületének növelése elengedhetetlenül fontos magának a szövetkezet meglévő tagságának szempontjából. Az jelent a szövetkezet fejlődését, ha növekszik taglétszáma, ha növekszik a területe. Mennél nagyobb, annál jobban lehet érvényesíteni a nagyüzem összes előnyeit.

A NÉPNEVELŐK KÜLÖNÖSEN UJTIKOSON VÉGEZTEK JÓ MUNKÁT

Az volt a módszerük, hogy felkeresték a falu legnépszerűbb, legbecsületesebb középparasztjait és először ezeket győzték meg a szövetkezés előnyéről.

Két nap alatt öt népszerű dolgozó középparaszttal szaporították a szövetkezet tagságát. Aztán a szövetkezet régi tagsága közül való népnevelőkkel, az új tagok, a középparasztok is elmentek népnevelőmunkát végezni. Ennek az eredményeképpen

ma már ott tartanak, hogy 208 százalékos szövetkezeti fejlesztést értek el, vagyis több, mint kétszeresére nőtt a szövetkezet taglétszáma.

AZ ELLENSÉG IS DOLGOZIK

Ennek a nagyszerű eredménynek a láttán természetesen az ellenség kétségbeesetten tördelte kezelt, fájdalmasan káromgott. Hogy a további sikert akadályozza, munkához is látott. Az újtikos pap elérte, hogy nyolc dolgozó paraszti kilépett a szövetkezetből. De

két nap múlva a kilépett tagok visszamentek a szövetkezetbe és majdnem sírva kérték: vegyék őket vissza, mert belátták, hogy ez a reakciós pap beholondította őket, zagyva rágalmaiból egy sző sem igaz.

Igen eredményes munkát végeztek a nyíradonyi „Vörös Csillag” népnevelői, különösen a két fiatal Nótung-testvér járt elől a népnevelésben.

NŐK ÉS FIATALOK A NÉPNEVELŐMUNKÁBAN

Az őszi fejlesztés most újabb lendületet vett azzal, hogy az ifjúság — amely egyébként a fejlesztés első időszakát megszerzte majdnem átaludta — most kezd megtalálni a maga helyét a falu új életéért vívott harcban. A nyíradonyi DISZ szervezet 9 népnevelője mind belépett a

tszcs-be és emellett már négy új tagot is beszerveztek.

Ehhez hasonlóan magára talált a nánási DISZ szervezet is. A „Dózsa” tszcs két ifjú régi tagja 17 dolgozó parasztnak segített megtalálni a szövetkezet kapuját.

Az erősödő szövetkezeti mozgalomnak új lendületet jelent az is, hogy az ifjúság mellett

a dolgozó nők is erőteljesen vesznek részt a népnevelőmunkában.

Különösen jelentős a dolgozó paraszttasszonyok — elsősorban a szövetkezeti asszonyok munkája Püspökladányban. Eddig már 20 dolgozó paraszttasszony lépett be a szövetkezetbe.

Ez különösen fontos, mert eddig jónéhány esetben csak a családfő lépett a szövetkezetbe és ezt elegendőnek vették. Pedig nem elegendő. Az asszonyoknak is jobb ha belép. Eppen ezért nagyon fontos, hogy a dolgozó paraszttasszonyok szövetkezeti agitációt folytassanak. Ne az forduljon elő — ami mostanában elég sok esetben előfordult, hogy a feleség tartja vissza a belépéstől a férjét, hanem érjék el MINDSZ asszonyaink, hogy inkább még a dolgozó nők beszéljék rá férjeiket a belépésre.

A KÖZSÉGI PÁRTSZERVEZET SEGÍT A TSZCS-NEK

Püspökladányban egyébként megjavult az „Október 12” tszcs munkája is. (S ebben jórészt van a tszcs-asszonyoknak.) Ez a csoport augusztus 20-án és még utána is jó darabig, nagyon lapos népnevelőmunkát végeztek.

A nehézségek leküzdésére maga a községi párttitkár, Paláncsi elvtárs sietett a csoport segítségére.

Kiértékeltek, hogy a rossz agitáció mögött az bujt meg, hogy a csoport tagjai nem érezték eléggé magukénak a csoportot és ezért volt vérszegény a népnevelés is. De most, hogy a szövetkezet komoly anyagi előnyöket teremtett a tagok számára — jónéhány ötszáz forintos öltönyt vettek, csizmát stb. — most már látják, hogy a szövetkezetben tényleg maguknak dolgoznak, a szövetkezet a tagságé.

Ez a felismerés aztán előrelendítette a népnevelőmunkát.

AZ ÖNKÉNTESÉG A SZÖVETKEZÉS ALAPFELTÉTELE

A 29-e után is felfelé ívelő szövetkezési mozgalom a nagyszerű eredmények mellett itt-ott rikkó hibákat is szül. Például Gőrbéháza, — ahol kezdetben meggyőzően vált a jó munka — kicsit megrészegültek a sikerektől és egyes helyi vezetők irányt vettek az önkéntesség elvének subhadobására. Meg nem engedett módon akartak néhány dolgozó parasztot „rábeszél- ni” a szövetkezésre,

mert ugyanis tagosítás alá esik a földje. Ez rendkívül súlyos hiba. Az önkéntesség a szövetkezés alapfeltétele. Ahol a szövetkezés nem a legtisztább önkéntesség, meggyőzés útján történik, ott szabályokat sem ér az eredmény.

A gőrbéháziak tehát vigyázzanak, ne rontsák el eddigi jó munkájukat. A népnevelő munka minden

megállás, vagy zökkenő nélkül, változatlanul tovább folyik. Ha változás van benne, az csak annyit lehet, hogy most már még gyorsabb tempóban növekszik a falu szocialista szektora.

Termelőcsoportjainkban az elmúlt vasárnapokhoz hasonlóan most vasárnap is „ünnepélyes taggyűlést” kell tartani attól függetlenül, hogy tagosítanak-e az illető tszcs-ben, vagy nem. A vasárnapot most is a szövetkezeti mozgalom viruló sikereinek ünnepévé kell tenni.

Ugy harcoljanak népnevelőink, termelőcsoportjaink az ellenség ellen, a dolgozó parasztiok megnyeréséért, hogy nagy és erős szövetkezetek szülessenek a harc nyomában.

A vetőmagvak tisztításában példát mutat Nánás dolgozó parasztsága

Jövő évi még bőségebb kenyerünk érdekében igen fontos, hogy jól tisztított vetőmagvak kerüljenek elvetésre. Fontos ez azért, hogy gyomtalansuk gabonaföldjeinket, de azért is, mert a szelektor osztályozza a magvakat, így a termelő a legjobb magvakat tudja majd elvetni.

Hajdú-Bihar dolgozó parasztságának a szelektorozás jó megszervezésében a munka jó vitelében példát ad Hajdúnánás dolgozó parasztsága. A mai napig

már 1500 mázsa búzát szelektoroztak az egyéni termelők. A termelőszövetkezeti csoportok pedig már elvégezték a szelektorozás munkáját.

Nánáson tanyánként és utcánként szervezték meg a szelektorozást. Pontos beosztás alapján dolgoznak. Nincs torlódás és mindenkire sor kerül, hogy szelektorozza vetőmagját.

A megye területén nem mindenütt halad ilyen jó ütemben a munka. A berettyóújfalui járásban jó lenne, ha követnék a nánásiak példáját és átvennék szervezési módjukat. Jól bevált, nagyon érdemes követni.

A szervezési hiba kiütözik Vámospercsen, Nagyrá-bén, ahol nem halad folyamatosan a szelektorozás és néha állnak a gépek, várják a gabonászásokokat.

Nyiracsádon nem ismerték fel még a szelektorozás fontosságát.

A kenyérgabona és takarmánygabona begyűjtésben tovább emelkedik a megye eredménye

A megye dolgozó parasztsága tovább folytatja a begyűjtési versenyt és különösen a kenyérgabona beadása terén értünk el további jó eredményeket. Az elmúlt heti agitáció megjavította a takarmánygabona beadási százalékát is. Egy héttel ezelőtt még 70 százalék volt a takarmánygabona frontján az eredmény és ez szerdára már 76 százalékra emelkedett.

Községekünk egész sora haladta túl a 100 százalékos eredményt. A takarmánygabona beadásának vonalán az élen halad Hajdúszovát 419 százalékos eredményével, utána következnek Józsa 305, Földes 234 százalékkal. Téglás is előretört és 270 százalékra teljesített.

Példáson teljesítik a takarmánygabona beadását Balmazújváros, ahol 129 százalékos az eredmény, de



MAGASEPÍTÉSI NV DOLGOZÓI

Takács Lajos elvtárs kőműves a Kórház építkezésénél már az első nap 165 százalékra teljesítette új normáját.

Kövessétek példáját, szárnyaljátok túl az új normát!

POLGARI DOHÁNYBEVALTÓ ÜZEMVEZETŐJEI

Te és az irodában dolgozó pénztáros, könyvelő, béreiszámloló pontatlanul, elkésve jártok be az üzembe. Így mutattok példát a dolgozóknak?

Mi a véleményetek a szocialista munkafegyelemről?

VIGH IMRE DVKV DOLGOZÓJA!

Amíg elvtársaid öntudatosan harcolnak a 100.000 kilométeres mozgalom sikeréért, addig te elkésel, vagy egyáltalán nem jelenlensz meg szolgálati helyeden.

Mit gondolsz, helyes ez?

gát, nagy előnyét, ez az oka annak, hogy késve kezdtek a vetőmagtisztításhoz. Idejében ott volt a gép, de nem volt mit tisztítani és más községbe, Fülöppe vitték át. Persze most már az acsádiak is észbekapnak és kéri vissza a szelektorozót. Most igyekeznek, amikor már lekéstek.

Az ilyen hibáktól eltekintve, általában jól halad a szelektorozás a megye területén. Azoknál a községeknél, ahol nem megfelelő a szervezés, ott jó népnevelő munkával gyorsítani kell az ütemet, nehogy a vetés előtti napokban álljon elő torlódás és késleltesse az őszi vetés beindulását.

Több, mint hétszáz ezer forintot kapnak a őszi építkezésre a hajdú-bihari termelőcsoportok

Dolgozó parasztságunk széles rétegei kapcsolódtak be az elmúlt napokban termelőszövetkezeti mozgalmunkba. Így Hajdú-Bihar megyében is jelentősen megnőtt ügy számában, mint földterületben a TSZCS-k ereje, mert hétfő reggelig egyénileg dolgozó parasztjaink több, mint 5000 kataszteri hold földet kérték felvételüket a már működő termelőszövetkezeti csoportokba. Ezenkívül hat új TSZCS is alakult a megyében eddig közel ezer hold területen. Ezek a számok az elmúlt napokban jelentősen megnövekedtek és az adatokból megállapítható, hogy termelőszövetkezeti mozgalmunk Hajdú-Bihar megyében döntő győzelmet aratott.

A kormányzatunk hatalmas összegekkel segíti a termelőszövetkezeti csoportokat. Csak lakás és raktár építésre ez év őszi hétszáz ezer forintot felül kapnak a TSZCS-k, ezenfelül természetesen vetőmaggal és tenyészállatokkal is támogatják a falu szocialista szektorát.

Szeptember 24-től október 1-ig Mezőgazdasági Kiállítás lesz Debrecenben

Mindjobban fejlődő mezőgazdaságunk termelvényeit, erősödő nehéziparunk mezőgazdasági gépeit, kereskedelmi vál-

lalataink pedig szép kiviteleit, és jó minőségi áruit mutatja be Debrecenben a Mezőgazdasági Kiállítás, melyet az előzetes tervek szerint szeptember 24-től október 1-ig, tehát nyolc napon át tartanak nyitva a Központi Egyetemen és az Egyetem előtti térségen.

Máris nagy érdeklődés nyilvánul meg Debrecenben és a megyében a Mezőgazdasági Kiállítás iránt, több termelőszövetkezeti csoportunk tenyészállatjával, nemesített vetőmagjával, az elepi TSZCS gyapotjával, de az egyénileg dolgozó parasztiok is részt vesznek termelvényeikkel a kiállításra, melyre különvonatok beállítását tervezi a MÁV. Előreláthatólag a kiállítás időtartama alatt kedvezményes árujegyekkel lehet Debrecenbe jönni.

Kezdődik az iskolai év

A nyaralók utolsó csoportjai is az ünnepélyes zászlóbevonásra készülnek a hegyi táborokban és a Balaton partján. Már pontogadják a sátrakat, s készülnek hazafelé a fiatalok. Pár nap múlva kezdődik az iskolai év.

Az esti táborozás mellett már a fő beszéd tárgya az iskola. Hogy lesz, mint lesz a következő tanévben. Az új tankönyvekről folyik a szó, meg arról, hogy ez az év milyen eredményeket hoz. A Balaton mellett és a sárguló erdő fái között gondolatban az iskolák hűvös folyosói járkalnak, s benéznek a tintaszagú tantermekbe.

Gyönyörű volt ez a nyár is. A jól végzett munka jutalmát aratják le a fiatalok. S most újult erővel, még nagyobb lelkesedéssel indulnak az iskolai év elé.

Az iskolák folyosói, amelyek a nyáron kongtak az ürességtől, ismét megéleltek.

AZ ÁLTALANOS ISKOLÁKBAN

augusztus 28-án és 29-én folytatók a pótvizsgák. Azok a tanulók, akik a nyáron valami ok miatt elmulasztották a beiratkozást, augusztus 30-tól szeptember 1-ig pótolhatják. Ezeket a napokat minden általános iskolában póthatás lesz.

A nevelők már készítik a munkatervet, hogy ez az év még jobb és még eredményesebb legyen, mint az előbbi.

A tanévnyitó ünnepségek város szeptember 2-án, szombaton délután 5 órakor lesznek. Falvakban és tanyai iskolákban szeptember 3-án, vasárnap délután 3 órakor tartják.

Az ünnepélyes tanévkezdés minden iskolában szeptember 4-én reggel 8 órakor van.

A KÖZÉPISKOLÁKBAN

szintén most készülnek az iskolai év megkezdésére. Már zsongnak az iskolák falai, szülők és gyermekek járnak kelnek az eddig elhagyott folyosókon.

A pótvizsgákra kevesen jönnek. A múlt esztendőben nem volt annyi bukás, mint régen. Jobb kedvvel tanulnak a fiatalok, s jobban foglalkoznak velük. Azok számára, akiknek a múlt esztendőben nem ment jól a tanulás, a pótvizsgákat augusztus 29—31-ig tartják.

Vannak a középiskolákban is olyanok, akik elmulasztották a nyári beiratkozást, azok számára póthatás szeptember 2-ig lesz.

Az ünnepélyes tanévnyitót középiskolákban szeptember 2-án, szombaton délután 5 órakor tartják.

A iskolák tárt kapukkal várják a fiatalokat.

HIREK

Várható időjárás: Fokozatosan gyengülő északnyugati-északi szél, később északkeleti szél. Változó, de aránylag kevés felhő. Egy-két helyen — főleg keleten — kisebb záporosó, zivatar lehet. Az éjszakai lehülés erősödik, a nappali hőmérséklet 20—28 fok között.

Az állami Bévai Miklós általános gimnázium és tanítóképző tanulói a tankönyveket augusztus 31-től naponként 8-ig vásárolhatják meg. Tanévnyitó ünnepély szeptember 2-án délután 5 órakor.

Azok a felnőttek, akik az elemi vagy népiskola IV. osztályát elvégezték, most rövid idő alatt a négy középiskolának megfelelő VIII. általános iskolai bizonyítványt is megszereshetik a csopokerti állami általános iskolában. (Jánosi-u. 36.) Előkészítő tanítás hetenként háromszor, az esti órákban lesz. Jelenkezni lehet naponként az iskola igazgatójánál. — A tanfolyam teljesen díjmentes.

Sokszáz tonna papír terven felül. A krasznokamizsi cellulozgyár munkásai a stockholmi békefelhívás aláírásával egyidejűleg sztáhanovista műszakot kezdtek. A kombinát kiváló munkásai a műszak ideje alatt állandóan túljeljesítették a tervet.

3—6 éveseknek délelőtti foglalkoztatása Batthyányi-u. 16. (x)

Felkérjük mindazokat az elvtársakat, akik az elsősegélynyújtó és a népegészségügyi tanfolyamot elvégezték május 19-én folyó hó 31-én helyiségünkben Vöröshadsereg útja 59. szám alatt, saját érdekükben jelenjenek meg.

Táncanfolyam kezdődik szeptember 5-én Dr. Konczné „Ritmus” tánciskolájában, Péterfia-u. 30.

A Petőfi általános iskola utótrőri szeptember elsején, reggel 8 órakor csapatgyűlést tartanak. Megjelentés kötelező.

A vidám hétvégé alkalmából pénteken, szombaton és vasárnap műsoros estet rendeznek az üzemek kultúrsoportjai. A Déri téren pénteken este a kereskedelmi és pénzügyi dolgozók valamint az OTI kultúrgárdája tart előadást. Szombaton este a DHV kultúrsoportja, vasárnap este a MÁV fűtőház kultúrsoportja ad kultúrprogramot. Ugyan ezeken a napokon a Rákosi-telepen, Szabadságtelepen és a Homokkertben, valamint a Téglyáskertben is tartanak előadást. A Déri téren minden este fél 8-kor, a külsőségeken este fél 6-kor kezdődnek az előadások.

Vasárnap délelőtt 10 órakor az MSZT helyiségében konferencia lesz a kultúrversenyben részt vett táncsoportok oktatóinak és aktívainak. A konferencián kiértékelik az elért eredményeket a vidéki mozgalom továbbfejlesztésének érdekében. Végezetül a konferencia résztvevői kollektíven megtekintik az operaházi balett-estet.

HIRDETMÉNY

Kaba község előljárósa közölni teszi, hogy országos állat- és kirakodóvásárt tart 1950 szeptember 6-án, melyre vérszentes helyről szabályszerű járattal mindennemű állat felhajtható.

Két új sztáhanovista a Magasépítési NV-nél

A Szovjetunió hős sztáhanovistáinak nyomdokain haladva mind több és több munkahős, sztáhanovista nevelődik ki a magyar dolgozók legjobbjai közül. Az építőiparban dolgozók közül is nőnek ki szép számmal sztáhanovisták, bár ezen a vonalon még óriási feladatok állnak előttünk.

A debreceni Magasépítési NV sztáhanovistáinak száma az elmúlt negyedévben végzett kitűnő munka következtében ismét szaporodott. A napokban érkezett le a vállalathoz Szilágyi Mihály és Me-

zel János sztáhanovista oklevele. Szilágyi elvtárs kőműves, a mén-telepi építkezésnél dolgozott és állandóan 200 százalék felett teljesítette normáját. Mezel János parkettes az iparkamarai építkezésnél tette ismertté nevét kitűnő eredményeivel. Mindkét sztáhanovista bizonyára nem elégszik meg eredményével, hanem az új normák túltejesztésével, munkamódszerük továbbadásával, a többi dolgozó nevelésével elősegíti a Sztáhanov-mozgalom kiszélesítését, új sztáhanovisták születését.

Újítókiallítás Debrecenben

A Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezete budapesti központja a Budapestben igen nagy sikert aratott Újítókiallítást Debrecenben is megrendezi. A kiállítás a ma délutáni 6 órai ünnepélyes megnyitótól kezdődik, és szeptember 7-ig tart.

A kiállítás anyaga ipari és egyéb vállalatok eddig jól bevált és alkalmazott újításait, valamint azok alkalmazási módját, az eddig szerzett tapasztalatokat mutatja be szemléltető formában. Azokban a vidéki városokban, ahol eddig az Újítókiallítást megren-

dezték, az üzemek és vállalatok dolgozói igen sok tapasztalatot nyertek további újításokra vonatkozólag. A kiállítás anyagából nagyon sok olyan ésszerűsítést, újítást tudtak átvenni, amelyek az üzemekben és vállalatoknál jól alkalmazhatók.

A kiállítás iránt városzerte nagy érdeklődés nyilvánul meg. A kiállítás megtekintése díjtalan, helye a Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezete székháza, Vöröshadsereg útja 26. I. emeletig az Újítókiallítást megren-

Békevédelmi bizottság a koreai szeretetsomagokért és a békéért

A Vágóhíd békevédelmi bizottsága is nagy szeretettel és lelkesedéssel gyűjt a koreai szeretetsomagokra s alapos egyéni felvilágosító munkával és kisgyűlések sokaságával ismertetik dolgozóinkkal a koreai nép hős harcát.

Munkánknak meg volt az eredménye, mert dolgozóink 840 forintot ajánlottak fel szeretetsomagokra. A röpgyűléseken — amelyek általában igen jól sikerülnek — dolgozóink tiltakoztak az amerikai imperialisták koreai bombázása, ártatlan asszonyok és gyermekek legyilkolása ellen s követelték, hogy az idegen betolakodók haladéktalanul vonják ki csapataikat Koreai földről.

Békevédelmi bizottságunk az egyéni agitáció és röpgyűlések mellett, minden reggel hangos híradón keresztül szól a munkába siető dolgozókhoz s felhívja őket, állják meg helyüket a munkapadok mellett, járuljanak hozzá a termelés fokozatos emeléséhez s így segítsék a koreai nép felszabadító harcát.

A hangoshíradó este ismét megszólal s megkérdezi a dolgozókat, megtefe-e aznap mindent a béke nagy ügyének sikere érdekében, amellyel békés építésünknek s mindannyiunk boldog életének alapfeltétele.

KÖBLÖS JÓZSEFNE,
a vágóhídi békebizottság elnöke.

Húsárudák és Népboltok nyílnak a munkáslakta negyedekben

Igy segíti a megyei tanács a dolgozókat

Nincs baj a húselátással Debrecenben. Hogy mégis szombatonként a Községi Húszemmel árudái előtt sorbanállanak, azt egyrészt az ellenség által terjesztett háborús rémhíreknek, valamint a kevés számú húszemmel árudának a rovására írhatjuk. A megyei tanács végrehajtóbizottsága is felfigyelt erre a jelenségre és legutóbbi ülésén a dolgozó nép érdekében határozatot hozott, hogy Debrecenben — különösen a munkáslakta negyedekben emelni kell a húszemmel árudák számát.

A megyei tanácsnak e rendelkezése általános megelégedést váltott ki a dolgozók tömegeiben és mint tegnap értesültünk, a határozatot rövidesen végrehajtják, mert a megyei tanács kereskedelmi osztálya már intézkedett, hogy a Debreceni Élelmiszerkereskedelmi Állami Vállalat szaporítsa úgy a húszemmel árudák, mint a Népboltok számát. Az előzetes tervek alapján szeptember 20-ig húszemmel árudák nyílnak a Vargakeriben (K. Tóth utca 11. szám), Téglyáskertben (Balaton utca 4), Szabadságtelepen (Márton Kálmán utca 1.) és a Wollaffka telepen.

Ezenkívül a már megnyitott szabad-ságtépi húsbolt mellé — melyet a Márton Kálmán utca 3. sz. alatti helyiségben helyeztek el — az elő-következő hónapban a Huszár Gál utcában, a Szoboszlai út 21-b. alatt, a Szent Anna utca végén és a Sámsóni úton — túl a sorompón — létesítenek húszemmel árudát, mely úgy kivitelben, mint áruval való ellátottságában vetekszik majd a leg-

fényesebb belvárosi Népboltokkal és húszemmel árudákkal.

Természetesen az ötéves terv első évének negyedik negyedében tovább fokozzuk a húsboltok és Népboltok számát, hogy úgy a húszemmel árudák, mint a húsboltok számát e téren is biztosítsák a sorbanállástól zavartalan elvételhez, mellyel sok munkát takarít meg a debreceni dolgozók számára.

MOZI

BEKE (VOLT APOLLO)

MA UTOLJÁRA!

5, 7, 9 órakor

Zenés szerelmi történet

A pásztor

csókja

METEOR:

Ma: 4, 6, 8 órakor

VIG MOZI:

5, 7, 9 órakor

Vihar előtt

Uj olasz film;

Rendezzen szombaton a Déri-téren műsoros estét a Csokonai-színház

Igy a közönség a bérletezési kampány során megismeri az új, kibővített társulatot

Miskolcon az elmúlt vasárnap a népkerti szabadtéri színpadon a miskolci Nemzeti Színház új, kibővített gárdája gazdag izlettől adott képekből s a megerősített zenekar telkészléséről. Kertész Sándor elvtárs, — a Debrecenben is ismert színész, — az est rendezője pedig prológiájában elmondotta a közönségnek, az előadást azért rendezték meg, hogy a társulat az évad megkezdése előtt módot nyújtson arra a dolgozóknak, hogy a közönség megismerje a színház régi és új erőit és mikor bérletet vált, már tudja, kikre és mire „adja le szavazatát”.

Debrecenben is most folyik városzerte az Állami Csokonai Színház bérletszerzési kampánya, melyben az üzemek, tömegszervezetek, valamint egyes közületek versenyt indítottak, hogy a színház birtokbavétele után a nézőteret is a régi kapitalista színház burzsoá közönsége helyett a dolgozók fiatal töltésébe adják, akik eddig nem igen jutottak el a Csokonai Színház páholyáig, vagy támlásszékhöz.

A versenyben már eddig is szép eredményeket értek el az egyes üzemek, azonban ez a bérletszerzési kampány nem vált általános tömegmozgalmá. A dolgozók egy részét még

nem világosították fel népevelőink a színházjárás jelentőségéről, arról, hogy aki nevelni, képezni akarja magát, annak ott a helye a színházban is. A színház is harci terület, Pártunk, népi demokráciánk ott is harcot folytat az ellenséges ideológia, az ellenséges, kozmopolita művészet ellen. A harc viszont csak úgy lehet eredményes, ha azt a dolgozók teljes mértékben támogatják. Eppen ezért javasoljuk az Állami Csokonai Színház igazgatóságának, hogy szombaton este a Déri-téren a színház teljes szereplőgárdájának, balett- és zenekarának részvételével belépődíj nélkül rendezzen egy műsoros estét, a debreceni dolgozók részére, hadd ismerjék meg munkásaink, dolgozó parasztjaink színészeinket, az új társulatot és zenekart, az új, szocialista kultúrát s ha nívós, jó előadást produkál a Csokonai Színház, úgy nem vitás, hogy nagy számban meg nő a bérletvásárlók száma az előadást követő napokban. A közönség látni fogja ugyanis, hogy érdemes bérletet vásárolni, mert ott a szocialista realista irodalom remekeivel s nem „Mária főhadnaggyal” vagy „Tschörl-papa lányával” ismerkedhet meg.

Kinevezték a megyei tanács osztályvezetőit

A szovjetek példáján a dolgozó nép érdekében töltik be hivatásukat a megyei tanácsok, amelyek a kezdeti zökkenők elmúltával, a bürokrácia fokozott kiküszöbölésével végzik munkájukat a munkáság és a dolgozó parasztság elismerése mellett.

Hajdú-Bihar megye tanácsa két és fél hónapos működésre tekint vissza. E rövid idő alatt is nagy fejlődésen ment keresztül a közgazdasági és megyénkben a tanács jó munkája hozzájárult a terménybegyűjtésben elért nagyszerű eredményeinkhez, győzelmeinkhez. Az elmúlt napokban a megyei tanács titkárságához leérkezett a belügyminisztérium leirata, mely a megyei tanács osztályvezetőinek névsorát tartalmazta.

A belügyminiszter a pénzügyi osztály vezetésével Varga Jenő elvtársat bízta meg, a terv- és statisztikai osztály vezetője Bar-

bai Kálmán lett. Egy hosszúpályi dolgozó parasztasszony: Kincses Benjáminné elvtársnő vezeti az igazgatási osztályt, az ipari osztály vezetője pedig Csendes Jánosné elvtársnő, munkástanácsnok lett. Pető László elvtárs, vagongyári munkást bízták meg a kereskedelmi, Dani Imre elvtárs, vagongyári munkást pedig a mezőgazdasági osztály vezetésével. Az építési osztály helyettes vezetője Fodor K. Béla, a közlekedési osztály vezetője Bujdosó Imre. A IX. osztály, az oktatási és népművelési osztályt Tokaji József elvtárs vezeti, helyettese B. Kiss Sándor elvtárs, míg a népművelési osztály vezetője Szöllösi Gyula elvtárs lett. A közegészségi és népjóléti osztály vezetésével dr. Gál György elvtársat bízták meg, míg a munkaerőgazdálkodási osztály vezetője Takács György lett. Az új osztályvezetőket már a tanács megalakulása óta működnek.

Szilágyi János sztáhanovista oklevele. Szilágyi elvtárs kőműves, a mén-telepi építkezésnél dolgozott és állandóan 200 százalék felett teljesítette normáját. Mezel János parkettes az iparkamarai építkezésnél tette ismertté nevét kitűnő eredményeivel. Mindkét sztáhanovista bizonyára nem elégszik meg eredményével, hanem az új normák túltejesztésével, munkamódszerük továbbadásával, a többi dolgozó nevelésével elősegíti a Sztáhanov-mozgalom kiszélesítését, új sztáhanovisták születését.

Szilágyi János sztáhanovista oklevele. Szilágyi elvtárs kőműves, a mén-telepi építkezésnél dolgozott és állandóan 200 százalék felett teljesítette normáját. Mezel János parkettes az iparkamarai építkezésnél tette ismertté nevét kitűnő eredményeivel. Mindkét sztáhanovista bizonyára nem elégszik meg eredményével, hanem az új normák túltejesztésével, munkamódszerük továbbadásával, a többi dolgozó nevelésével elősegíti a Sztáhanov-mozgalom kiszélesítését, új sztáhanovisták születését.

EGY

A bérlet...
tervük...
tök...
landó...
vált...
zalék...
munk...
brigá...
a mu...
volt...
elő...
landó...
men...
nak...
műsz...
dor...
A...
nyelt...
keze...
jerm...

SPORT

Az egyesületek figyelmébe!

Vasárnap csak az NB I-es és az NB II-es toto-mérkőzéseket lehet lejátszani

Az Országos Sport Hivatal rendelkezett arról, mely szerint a szeptember 3-ai kisorsolt NB II., NB III., valamint kerületi bajnoki és barátságos mérkőzéseket egy későbbi időpontra kell elhalasztani, csupán az NB I. és az NB II. toto-mérkőzéseit lehet lejátszani. Így az NB I.-ben vasárnap a Vasas-ÉDOSZ, Győri Vasas-Bőripari DSE, Szombathelyi Lo-

komotív-Csepeli Vasas, Textiles-Előre, Dózsa-Diósgyőri Vasas, Salgótarjáni Tárná-Tatabányai Tárná, Honvéd-Szegedi SZMTE, Dorogi Tárná-Postás összecsapások lesznek. Az OSH rendelete értelmében így elmarad a D. Lokomotív-Sajószentpéteri Tárná mérkőzés is, továbbá az összes NB III.-as és kerületi I. osztályú találkozó a keleti alosztályban.

A debreceni sportolók nagy MHK seregszemléje lesz vasárnap a Stadionban

A megyében is készülnek az MHK második időszakának ünnepélyes beindítására

Vasárnap ünnepélyes keretek között megkezdődnek az MHK sportmozgalmak második időszakának próbáival. Debrecen üzemi dolgozói, vasutasai, postásai, kereskedelmi és pénzügyi dolgozói, valamint a fiatalok nagy számban felvonulnak a Stadionban megrendezésre kerülő próbákra, ezzel is jelezve azt, hogy ma minden öntudatos dolgozó átértékelt annak jelentőségét, hogy próbázásával is erősíti a Szovjetunió vezette békétábrát.

Az ünnepségre és a próbázásra már folynak az előkészületek. Több debreceni üzemben a dolgozók már két órással rendelkeznek és ebben ismét elől jár a Villanygyár, ahol a jó felvilágosító munka révén vasárnap valószínűleg benévezett próbát akar tenni a Stadionban. Egyébként csak

azok próbázhatnak, akik az első időszak követelményeinek eleget tettek, valamint augusztus folyamán két edzésen résztvettek

A stadion próbázás reggel 9 órakor kezdődik. Nemes Sándor elvtárs, a SZOT megyei szervező titkára méltatja akkor a nap jelentőségét, majd kezdetét veszik a próbázások. Probázni reggel 9-től déli 12-ig, délután 3-tól este 7 óráig lehet a Stadionban.

A megyében is megörtént minden előkészület, hogy jól sikerüljön az MHK második időszak próbáinak beindítása. Újfaluban, Hajdúszoboszlón, Vámospercsen, Derecskén és a többi városban, községben egyaránt a sportfelelősök mindent elkövetnek, hogy minden sportolót megmozgassanak erre a nagy napra.

Itt a kerületi I. osztályú bajnokság tiszalöki csoportjának sorsolása

Hírt adtunk már arról, hogy megtörtént a KLASZ-ban a kerületi I. osztály sorsolása. Tizenhárom fordulóban küzdenek meg a csapatok az első helyért, mely az NB III.-ba való jutást eredményezheti. Az első forduló szeptember 3-án sorsolták ki, de az OSH rendelete értelmében azt későbbi időpontra halasztották. Itt közöljük a tiszalöki csoport sorsolását, míg holnapi számunkban a püspökplányi csoport sorsolását közöljük.

Tiszalöki csoport:

Szeptember 3.: Tiszamenti Vízmezőépítő II. (volt Tiszalöki DMTE) - D. Meteor SE, D. Postás II. - Hódorogi ÉDOSZ, Bősziroményi DSE - D. Honvéd II., Búdvárosi MFMOSZ, Polgári DEFOZS - Debreceni Hajlított Bütorgyár, Debreceni DEFOZS - Tiszafüredi DSE, - Szabad: Debreceni Dózsa.

Szeptember 10.: Tiszafüredi - Polgári DEFOZS, Hajlított Bütorgyár - Búdvárosi Búdváros - Bősziromény, D. Honvéd II. - D. Postás II., Hódorogi ÉDOSZ - Tiszamenti Vízmezőépítő II., D. Meteor - D. Dózsa, Szabad: D. DEFOZS.

Szeptember 17.: D. Dózsa - Hajdúdorog, Tiszamenti Vízmezőépítő II. - D. Honvéd II., D. Postás II. - Búdváros, Bősziromény - Hajlított Bütorgyár, Búdvárosi Búdváros - Tiszafüredi, Polgári DEFOZS - D. DEFOZS, Szabad: D. Meteor.

Szeptember 24.: D. DEFOZS - Búdvárosi Búdváros, Tiszafüredi - Bősziromény, Hajlított Bütorgyár - D. Postás II., Búdváros - Tiszamenti Vízmezőépítő II., D. Honvéd II. - D. Dózsa, Hajdúdorog - D. Meteor, Szabad: Polgári DEFOZS.

A SZOVJET LABDARÚGÓ-BAJNOKSÁG ÁLLÁSA

1. Mo. CDKA	28 18 8 2 75:19 44
2. Tó. Dinamó	31 17 6 8 66:44 40
3. Mo. Dinamó	29 17 5 7 71:31 39
4. Mo. VVSZ	29 17 3 1 62:36 37
5. Le. Dinamó	30 13 9 8 57:36 35
6. Mo. Szpartak	28 12 9 8 55:30 32
7. Mo. Zenit	28 14 10 55:50 32
8. Krilja Szovj.	29 12 7 10 31:39 31
9. Tó. Szpartak	30 12 5 13 39:47 29
10. Szt. Sahtyor	30 11 6 13 42:47 28
11. Mo. Torpedó	28 11 6 11 41:47 28
12. R. Daugava	28 10 7 11 30:28 27
13. Kievi Din.	29 9 8 12 34:41 26
14. Mo. Lokom.	29 10 6 13 36:59 26
15. Jer. Dinamó	30 9 7 14 34:51 25
16. Harkovi Lok.	29 9 2 18 22:42 23
17. Szt. Torpedó	29 7 6 16 21:89 20
18. Mi. Dinamó	29 6 5 18 36:64 17
19. Nyefnyanyik	28 4 6 18 27:62 14

A D. DÓZSA

röplabda csapata NB II.-es mérkőzés során a Baglyasaljai Tárná ellen 3:0 arányban győzött. A Dózsa egyébként szombaton Nyiregyháza játszik két bajnoki mérkőzést, vasárnap pedig idehaza a Miskolci Építők együttesét fogadja.

MA RENDEZIK MEG

a DISZ röplabda bajnokságot a Dózsa sporttelepén. Nevezni délután 4 óráig lehet. A küzdelmek 5 órakor kezdődnek. A flúknál mi a Járóműjavító NV csapatában látjuk a győztest.

A D. LOKOMOTIV birkozzói vasárnap Csepelen küzdenek a bajnoki pontokért. Ellenfeleik: a Csepeli Vasas és a Bp. Honvéd lesznek.

A CSEHSZLOVÁK NÉPKÖZTÁRSASÁG labdarúgó csapata 2:1 arányban győzött Szófiában Bulgária együttese ellen. Félidőben még a hazai válogatott vezetett 0:1-re.

UTCLAG a MÁV Igazgatóság férfi asztalitenisz csapatát is beosztják az NB II.-be. Az együttesek egyébként megerősödött, mert dr. Gyöngyösi II. is a MÁV Igazgatóságra kérte átigazolását.

A D. HONVÉD női és férfi kispálya kézilabda játékosai ma a Sporthivatal pályáján edzésen jelennek meg.



Városi Pártbizottság közleményei

Ma délután 6 órakor az összes falu és tanyajáró csoportfelelős elvtársak jelenjenek meg a Vörös Hadsereg-útja 24. szám alatt. Kérjük az elvtársak pontos megjelenését.

HAJESTÉS hideg, meleg duner, arckezelés, Komáromi népfodrászok, kozmetika: nyitva 8-11-ig 7-ig, hétfőn 12-ig, szombaton fél 8-ig Bajcsy-Zsilinszky u. 3. Sz. 2928-0

NEMZETI vállalatok, szövetkezetek oltós személyi bérutató fuvarozás Szabolcs Rákóczi 60. Tel: 58-02, Ny. 1014-0

A DEBRECENI-SZEPESI FÖLDMŰVESSZÖVETKEZET irodáját a volt Huszárlaktanyából Hatvan-u. 61. sz. alá helyezte. 4093-0

OKTATÁS

KÖNYVELÉSI tanfolyamra jelentkezést elfogad: Orosz, Ságvári Endre u. 4. I. em. Sz 2870-2

ÁLLÁS

GYERMEKSZERETŐ leányt vagy asszonyt felveszek. Érdeklődni d. u. 5-től. Péterfia 29. 1. ajtó. 4064-3

KISEBB háztartásba idősebb asszony felvétetik mindenesnek. Apafy u. 2.

BENTLAKÓ mindenestel könyvvel felveszek. Péterfia 39. 4101-3

GYERMEKEM mellé mindenes leány vagy asszony felvétetik. Kossuth és Piac utca sarok, 10. sz. áruca. 4092-3

MINDENES bejárónőt felveszek. Kisméretű fényezett íróasztalt veszek. Simonffy 19. 4094-3

BEJÁRÓNÓT közepkorú eszéjére kereselek. Mester-u. 13. szám. 4099-3

MINDENEST, jól főző, minden háztartási munkát vállaló kevesek négytagú pesti család részére. Tria meg ajánlatában hogy ki, rélg dolgozott Debrecenben „Szeptember” jellegére a kiadói hivatal címére. 4083-3

UTCAI SZOBÁT ELCSERLEK SZOBA, KONYHÁÉRT. NYOMTATÓ. U. 16. H-4

BUTOROZOTT SZOBA BUTOROZOTT szoba kiadó magános férfinak. Kút-u. 84. és 128. alatt. 4091-5

BUTOROZOTT szobába szolgt férfitatartat kereselek. Csendes otthon. Cím a kiadóban. 4104-5

KÉT férfi vagy nő kvártélyt kaphat Simonffy 2/a. 4105-5

BUTOROZOTT szoba kiadó, konyhahasználattal, házasparnak is. Leiningen-utca 25. 4086-5

BUTOROZOTT szoba 2. 3 diáknak kiadó. Péterfia utca 10. 4088-5

BUTOROZOTT szoba kiadó, Görgey-u. 2. Köllé-gium mellett. 4097-5

EGY kvártélyos felvétetik. Széchenyi-u. 6. kereszt épület. 4083-5

ÜZLET, ÜZLETHELYISÉG

RAKTÁRNAK műhelynek alkalmas nagy helyiség kiadó, Kölcsey u. 9. Sz 2951-7

ELLÁTÁS

DIÁKOKAT teljes ellátással felveszek. Széchenyi utca 23. I. em. keresztépület. 4086-5

VÉTEL

ÓCSKA autógumi kűlöt veszek. Kiloját 1-3 forintért Gombácsi Csapó 98. Ny 1025-9

HASZNÁLT hálószobát veszek. Széchenyi u. 22. asztalos. Sz 2916-9

Tömegszervezeti közlemények

KIOSZ. Vendéglős, korcsmáros, szikvizess szakosztály ma 4 órakor ülést tart. Szakosztályi elnökök, felelősök, népmvelők, tízes csoportvezetők ma 7 órakor irodánkban feltétlenül jelenjenek meg. - Szikvizkésítő szakosztály tagjait felhívjuk, hogy ma 4 órára hirdetett KIOSZ napra feltétlenül jelenjenek meg.

Pedagógus tömegszervezet közönség-szervezői ma délelőtt 12 órakor feltétlenül jelenjenek meg Bethlen u. 14. szám alatt. Akiknél színházi bérletív van, hozzák magukkal. A szoc.

HASZNÁLT hálószobát veszek. Széchenyi u. 22. asztalos. Sz 2916-9

FESTMÉNYEKET, perzsa szőnyeget, szobrokat magas áron veszek. Műkereskedés. Színházjárában. Sz 2942-9

DESZKÁT, gerendát, falemezt, polcotat veszek: Kacsó Zoltán, Hatvan u. 47. Sz 2944-9

TOLLAT, pelyhet veszek Szatmári, Pestl. u. 1. Hatvan u. sarok. 9

ELADÓ BUTOR

PESTETT hálószoba bútor olcsón eladó. Arpad-ter 38. Sz 2908-11

VESEK hálószoba, konyha és vegyes bútorokat, kályhakat, szőnyeget. Mezei, Erzsébet u. 44. Sz 2940-11

HENCSER állandóan kapható. Kárpitosmunkát gyorsan, pontosan készítek. Kálvin-ter 12. Sz 2909-11

KETSZEMÉLYES és egy személyes rekamiék, hencserek, sürgösen eladók. - Rakóczi 35. Balintnál. 11

KETSZEMÉLYES rekamié, hencser, fotel, matrac igen olcsón kapható. Péterfia 26. 11

FIGYELEM! Festett háló, konyhabútor, saját készítésű. Arany János u. 1. udvarban. Schwarzcz ánuel.

REKAMIÉK sezonok, matracok, ágylétek szolid áron kaphatók, megrendelhetők Péterfia u. 56. - Javítást vállalok. Ny 1017-11

EBÉDLŐBEREZEZÉS kompetens modern, fényezett, megepo olcsón eladó Péterfia u. 52. Sz 2955-11

OLCSÓN eladó: modern ebédlő, sima telejagos felháló, sarokba való előszoba fal alul szekrényes, négy karosszék, iker rekamié, vaskályhák. Erzsébet u. 44. Sz 2949-11

KÜLÖNFÉLE bútorok, háló, kombinált, konyha, előszoba berendezés eladók Fűvészkeri 10. 4099-11

DIOFURNEROS teleházó eladó. Veres-u. 30. négyet csemetni. 3924-11

RÁDIO

NAGYTELEJESÍTMÉNYŰ világvevő rádió olcsón eladó Apafi u. 18. II. ajtó. -12

RÁDIO, RÁDIOJAVÍTÁS, precíz munka, olcsó ár. - Szuperhangolás. Nánássy, Piac-u. 87. 12

AUTO, MOTOR, KERÉKPÁR

KERÉKPÁROK ZSIRÓZÁSA, varrógépek, gumicsizmák javítása, kerék, parkülők vulkanizálása - Nagy Istvánnál, Széchenyi utca 2. 7731-13

ELADÓ GÉP, SZERSZÁM

IROGÉP, sokszorosítógép, számológép javítás, vételi eladás: Ludmán, Szent A-utca 10. bérház. Tel.: 48.07. Sz 2925-15

IROGÉP, sokszorosítógép, számológép eladás, vétel, csere: Szokénél, Kölcsey-u. 24. szám. Sz 2907-15

HANGSZER

MÁRKÁS pianino, ét. készlet eladó. Diákfiúk el-látásra felvétetnek. Szent Anna-u. 33. keresztépület. 4102-16

TŰZHELY

CSÖLEMEZ olcsón kapható: Vasúzet, Hatvan u. 61. Tűzhely eladó. Sz 17

pol. felelősök ma délelőtt 9 órára jöjjenek a szakszervezőbe. - Ház-tartási szakszervező ma este 6 óra-kor gyűlést tart. - Házfelügyelői szakszervező felkéri azokat a kar-társakat, akik tervkülsőnt jegyez-tek, a nyugtákkal 31-én délután 6-ra Arany János u. 2. alatt jelenjenek meg a kötvény átvételre.

KIOSZ. Felkérjük azokat a kar-társakat, akik a mai napra jelentkeztek Rákosi-per olvasókörre, pontosan 6 órakor a megszokott helyen jelen-jenek meg. - Ma délután 6 órakor a vaskereskedők szakosztálya adókö-zösségi gyűlést tart.

FEST, tisztít Nagy kelme festő, Széchenyi u. 50. Fel-vételi hely: Halköz, varro-dában. Ny 1011-22

ORAJAVÍTÁS jótállással Kepes orsnál, Dimitrov u. 2. (volt Miklós-u.) 22

BOROSHORDÓK javítá-sa Vargánál. Használt hor-dót veszek. Hatvan u. 68. Sz-22

VATTÁZOTT mikádo méret után anyagall 290 forint, Tegdesnél, Kálvin-ter 19. Sz 2920-22

SZITAT, rostát készítő-től; javítást vállal: Varga szűzismester. Kossuth u. 16. Sz 2691-22

KALAPJA piszkos, for-mátlan? Szakszerűen tisztít, formázza ifj. Dalmi kalaposmester. Vár-u. 2. 22

LCHUSÁRU olcsó és jó! Kolbász 6 forint, darált-hús 4.80 forint. Mester-u. 38. Fülöp lömészáros. 4637-22

SZÖRMEBUNDAJA átsza-bását, javítását, készítését szolid árban vállalja Jakab Antal szűzismester, Kossuth utca 25. udvarban. Ny 1004-22

NYLON kabátját - nagy hibával is - felelősséggel pontosan javítja: Bolla szabó, Piac-u. 30. I. em. Sz 2941-22

BORONDJAVÍTÁST, reti kű testést vállalok: Szilá-gyi bórondós Simonffy u. 4. tejpiac. Sz 2927-22

SZAPANNAK való zsi-radékat szappanra átcseré-lek Kölcsey-u. 8. Pál János 3581-22

SZÖRMEBUNDAKAT, bőrkabátokat készítek, alkál-tok, javítok, veszek, eladok Kövály szűcs, Vörös Had-sereg-útja 67. emelet. Sz 2919-22

TANKÖNYVKÖTESEKET jutányos áron készít Seres Sándor könyvtörtéző mester, Pispöki palota, II. udvar.

ÁLLAT

NAGYO Nszép berkshiri 7 hetes malac olcsón eladó Jerikó u. 28. 3983-23

INGATLAN

HÁZHELY eladó B Pál Zsignd. Perces. Választ levélben kérek. 4024-24

HADHÁZI-UTON 4 szobás villa, Görbe-utcan két utcára nyíló két részben is, Eötvös-utcan jó ház, Nyulason szoba, konyhás nagy telekkel, Vargakert, ben 3 szobás 700 éves gyű. műcsőssel. Létező mellett olcsó szőlő. Patai Iroda, Csapó-u. 19. Ny 1131-24

ELVESZETT

HORTOBÁGY malomban augusztus 29-én tévedésből elvitt félzsák lisztet juttat-sa vissza, mivel szemé-lye ismeretes, ellenkező esetben ellene feljelentést teszek. 4077-25

NEPLAP

Politikai napilap

Felelős szerkesztő: VAJDA MARTON

Felelős kiadó: BARCZI GYULA

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy Zsilin-szky-utca 1. Telefon: 42 5

Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy Zsilin-szky-utca 1. Telefon 30 01

Szabadság Lapnyomda Debrecen, Bajcsy Zs. u. 1. Felelős vez.: Révész Imre

ELOFIZETESI DIJ EGY ÓRA 11 FORINT Postatakarékpénztár Csekkszám: 503.002